

## 顶级品牌云集国际轮滑博览会

### 近百家展商来哈,以技术装备展示、文体培训研讨等推动轮滑运动发展

实习生 张雨萱 本报记者 高云文/摄

来自杭州的参展商沈邦正感叹:“哈尔滨的轮滑氛围太好了,南方玩轮滑的多数是青少年,来哈尔滨发现这儿是全民参与的群众运动,男女老少一起玩。冰雪运动的发源地开展轮滑得天独厚,我们这些南方‘轮滑人’太羡慕了!”

一场轮滑界的盛会正在在哈尔滨举行,世界顶级装备集中亮相。2023年哈尔滨市首届国际轮滑博览会作为2023中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯、2023年中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)暨2023年全民轮滑节的重要活动,于7月28日-30日在松北区江湾路比赛现场和林达世界欢乐城举行。国际轮滑博览会集结轮滑、滑冰、滑雪器材、体育培训、体育器材、体育场馆建设、体育服装服饰、赛事文创用品、文化培训、饮品、食品等近百家参展商。世界顶级轮滑品牌云集,各家都拿出了马拉松轮滑的专业装备,世界各地的专业轮滑选手、轮滑爱好者、轮滑制造商和专业人士现场交流沟通。

几位外国选手围在杭盛运动用品有限公司展位前,对展出的速滑轴承非常感兴趣,很快他们的目光又被桌上穿着轮滑服的芭比娃娃吸引,参展商别出心裁地让娃娃当模特,穿着迷你版的轮滑服装展示公司同款产品,打造出吸睛展位。该公司总经理陶云松说,他们是从宁波远道而来,“哈尔滨的朋友太热情了!在现场交流真切地感受到轮滑装备的进步,越来越专业了,作为‘轮滑人’参加这样的活动荣幸又开心!”

浙江冬夏体育发展有限公司带来了意大利ROLLERBLADE品牌轮滑鞋,炫酷的设计、专业的性能让轮滑爱好者爱不释手。品牌负责人沈邦正告诉记者,作



在国际轮滑博览会上,观众驻足观看现场展品。

为国际品牌的中国总代理,公司对这次活动非常重视,特意挑选了8款长距离轮滑鞋来参加轮滑马拉松活动,还带来了5位选手参加比赛。“早就听说哈尔滨人会滑冰,玩轮滑有优势,没想到上到六

七十岁的老人,下到几岁的小朋友都滑得这么好,这里轮滑运动普及程度之高令人惊叹!”

2023年哈尔滨首届国际轮滑博览会以“政府搭台,市场主体唱戏;体育开



本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

第二次来到哈尔滨参加轮滑马拉松世界杯,并且是以赛事形象大使的身份亮相,郭丹很兴奋:“哈尔滨的体育氛围特别浓厚,市民非常热情,赛事组织也非常完备。给我印象最深的就是比赛场地非常专业,

轮滑马拉松世界杯形象大使郭丹:

## 哈尔滨的体育氛围让我惊讶

给我们运动员搭建了非常好的平台,很利于我们发挥出最好的水平。”

作为中国轮滑项目第一人,曾实现该项目世锦赛、世界杯和世界运动会“大满贯”,并代表中国参加过平昌和北京两届冬奥会的选手,郭丹说,自己不仅是世界冠军和轮滑项目的领军人物,更是这个项目的推广者。看到轮滑项目在哈尔滨有如此雄厚的群众基础,郭丹很欣慰,更是对这座“奥运冠军之城”浓厚的体育氛围赞不绝口。

### 中国轮滑第一人实现“大满贯”

翻看郭丹的履历不难发现,这位1990年出生的女将可谓“战功赫赫”——2012年在意大利获得世界锦标赛成年女子组场地赛冠军;2013年在世界运动会上摘得两金一银;2014年在欧洲系列赛中打破500米轮滑世界纪录,郭丹实现了轮滑界世锦赛、世界杯、世界运动会“大满贯”,并成为中国轮滑界第一人。

此次以赛事形象大使的身份亮相,郭丹惊讶地发现,哈尔滨市民对于这项运动了4年的赛事热情丝毫没有减退。“没想到时隔4年,哈尔滨还有这么多市民参与到这次比赛中,让我特别感动。作为一名轮滑世界冠军,我肩负着推广这项运动的重任。当我看到这么多人参与到轮滑运动当中,感觉非常激动也非常欣慰。作为一名运动员,我们的使命不仅仅是为国争光,还要让这个项目被更多人喜欢并参与进来,让这个项目的精神发扬并传承下去。”郭丹说。

### 跨界发展“轮转冰”战绩不俗

除了在轮滑项目上收获颇丰外,郭丹还曾在2018年平昌冬奥会和2022年北京冬奥会上登场亮相,并两度在速度滑冰女子集体出发项目上进入决赛。

作为“轮转冰”在国内推行路上的拓荒者,郭丹坦言,这样的创新不仅为运动员提供了更多的选择路径,也为体育人提供了

更多、更广阔的发展思路。“我一直在提倡‘轮冰双栖’,轮滑相对而言对场地的要求没有那么多,可以在一年四季开展;而速度滑冰作为冬奥会项目,可以给运动员搭建更高更好的展示平台。所以两个项目的结合对于运动员来说,是实现个人价值最大化的最好选择。”郭丹表示,这样的跨界尝试不仅让运动员拥有了更多为国争光的方式,也为队伍在人才培养方面提供了更多的选择。

“很多人都在说‘轮转冰’,两个项目之间确实有很多可以相互借鉴的地方,也可以通过互补查找不足。这是一条非常有创新性的道路。”郭丹坦言,近年来在各类跨界跨项的选材过程中,很多夏季运动项目的运动员尝试向冰上甚至雪上项目转型,实现多领域发展。“我既是一名轮滑项目的世界冠军,又参加了两届冬奥会的角逐,可以说是第一个开辟这条路的人。希望我的经验能给大家更多更广的思路,并带动更多运动员在职业生涯中创造更大的辉煌。”郭丹说。

## 68名顶级运动员 比拼“速度+耐力”

德国选手里吉亨、中国选手郭丹分获哈尔滨轮滑马拉松世界杯男子组、女子组冠军



男子组前三名冲过终点。本报记者 韩伟摄

本报讯(记者 张堃雷)7月29日下午,2023中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯在松北区江湾路正式开赛。由于本站比赛是该项赛事年终总决赛前的最后一站,参赛名额的竞争进入白热化,共有来自中国、德国、法国、意大利、比利时、西班牙、荷兰、奥地利、委内瑞拉、哥伦比亚、印度等13个国家和地区的68名顶级专业运动员参赛。

经过42.195公里极限赛程的终极考验,2019年年度总冠军、德国选手费利克斯·里吉亨以1小时2分35秒363的成绩夺得男子组冠军。目前在总成绩榜上排名领先的比利时运动员巴特·斯温以不到0.1秒的微弱劣势屈居亚军,他的同胞詹森·萨特尔排名第三。成绩最好的中国选手兰天宏排名第九。

在女子组的争夺中,中国选手发挥出色,占据了前三名中的两席。“中国轮滑一姐”郭丹以1小时22分10秒605的成绩率先冲过终点线,另一名中国选手马紫菁排名第三,女子组亚军被法国选手马林·巴兰南特摘得。

## 轮滑嘉年华启幕 老少联袂嗨起来

全国轮滑爱好者云集哈尔滨,献出精彩表演



轮滑爱好者奉献精彩表演。

本报讯(实习生 张雨萱 记者 高云文/摄)作为2023中国·哈尔滨轮滑马拉松世界杯、中国轮滑马拉松公开赛(哈尔滨站)暨2023年全民轮滑节的重要活动,轮滑嘉年华7月29日在林达世界欢乐城启幕。

来自全国的轮滑爱好者云集哈尔滨,献出最精彩的节目,轮滑、极限轮滑、花桩、轮滑舞、轮滑球等项目轮番上演。表演者中既有70多岁的老人,也有幼儿园的小朋友,他们穿着轮滑鞋或风驰电掣,或优雅舞蹈,上演了飞跃、翻滚等高难度动作,活力四射,热情似火。

## 规范市场秩序确保“菜篮子”安全

### 哈市对34个农贸市场集中开展督导检查

本报讯(记者 李佳琪)为巩固文明城市创建成果,进一步推进农贸市场文明、规范、诚信经营,市文明办着眼民生热点问题会同市场监管局组成督导组,在市创城督查组的配合下,于7月27日、28日对全市34个农贸市场集中开展督导检查,推进农贸市场文明创建,规范市场经营秩序,确保“菜篮子”安全。

在道里菜市场门前,督导组对门前环境、食品安全情况进行督导检查。在检查过程中,督导组指导市场主办方要保持市场门前及经营场所良好的卫生环境,不要有设施破损等情况出现。同时,督导组对市场经营环境、食品安全状况进行督导检查,并对个别商户经营中出现收纳商品容器外溢情况进行了规范。

在道外区南岗名优城、南极冷鲜城,督导组对食品安全、规范经营情况、垃圾分类情况进行了督导检查。在南极名优城,检

查人员指导市场主办方保持与商户沟通,积极服务,增强市场活力;在南极冷鲜城,督导组对部分商家进行了食品安全检查,着重检查预包装食品的生产日期、保质期等信息,并要求市场主办方落实主体责任,指导商户把好进货关。

在香坊区哈安大市场,督导组分别对预包装食品、熟食品、室内卫生间进行了督导检查。在预包装食品、熟食品检查中,督导组着重检查了商品标签,并要求市场主办方要严格杜绝假冒伪劣、过期食品、变质食品等进入

市场,保障消费者“舌尖上的安全”。随后,督导组对市场室内卫生间进行检查,看到该市场室内卫生间卫生情况较好、无异味。

在南岗区哈西农贸市场,督导组指导市场主办方要保持门前环境卫生整洁,不出现乱贴乱画、随意占道经营等行为,可为外卖配送员设置外卖车停放点,杜绝外卖车辆在市场门前随意乱停放的情况发生。随后,督导组对该市场规范经营情况进行检查,查验部分食品进货渠道,要求市场主办方、辖区市场监管部门指导商户落实好索证索票

责任,做到商品“来源可溯”。

督导组要求,相关市场主办方及辖区市场监管部门对于检查中发现的问题要形成问题清单和整改台账,明确整改时限、责任到岗到人,积极进行限期整改,确保整改取得实效。同时,市场主办方要充分履行主体责任,积极营造文明消费、诚信消费、放心消费的环境。辖区市场监管部门及市场主体要相互配合,同心协力,服务好商户,持续增强市场活力,将农贸市场的文明创建深入持久地推向新高度。

7月29日起至8月25日

## 太阳岛风景区开启夜公园

情街区将延长营业时间,成为“逛吃逛玩+打卡拍照”的绝佳地点。

风景区将搭建主题花灯秀,包括点亮太阳大道花灯拱门;在坐龙广场到晒风台中间的主通道上,增加国潮挂饰;在晒风台到水阁云天两侧摆放特色发光字灯;在太阳岛广场引入四川自贡彩灯,以网红熊猫拥抱节节高

竹子形式展现;水阁云天至太阳之舞沿途设置麦穗灯。

在太阳岛,可以一边夜游俄式风情园,一边观看怀旧电影。遥望星空,品尝马迭尔美食及啤酒,把向往的生活变成现实。

栩栩如生的人物肖像画、色彩饱满的景区风景画、笔锋苍劲的文字画、古风韵

味的扇面画……这个夏天,众多文艺工作者将现身太阳岛夜公园,打造夜间消暑文艺氛围。

对每个人来说,童年都只有一次。马戏犹如脑海里的一条绚丽彩虹,深深驻扎进每个人的童年回忆之中。夜公园营业期间,太阳马戏城将每晚加场。

## 落实各项惠残政策 推进助残服务延伸

### 哈尔滨市村(社区)残联建设工作现场推进会召开

本报讯(记者 阴祖峰)记者从日前召开的哈尔滨市村(社区)残联建设工作现场推进会上获悉,哈市将以“一引导、三服务、六健全”为统领,打造村(社区)残联建设“哈尔滨模式”,精准落实残疾人民生保障等各项工作,真心、诚心、耐心为残疾人排忧解难。

7月27日、28日,哈尔滨市村(社区)残联建设工作现场推进会召开。会议采取拉练观摩和集中交流相结合,与会人员边走边看、边学习边交流,现场观摩了南岗区龙泰社区残联、平房区残疾人辅助性就业基地、平房区康安社区残联、宾县常安镇营口村残联和宾县宾州镇友联村残联。宾县、道里区、平房区、呼兰区、延寿县残联、宾县常安镇营口村残联在会上作工作交流发言。

会议强调,全市各级残

联要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,把思想和行动统一到推进高质量发展的决策部署上来,聚焦打造“七大都市”和残疾人事业发展需要,不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,落实好各项惠残政策,解决好事关残疾人的切身利益问题。

两年来,各区、县(市)残联以残联建设为主线,坚持重心下移、资源下沉,紧盯残疾人需求和盼望,着力推进基层残联组织改革和服务创新,推进助残服务向近距离、网格化、精细化延伸和发展,取得显著成效。截至目前,全市9区9县(市)残联已在2897个村(社区)建立了残疾人协会,实现应建行政村(社区)残联全覆盖,构建起横向到底、纵向到边的组织网络。

本报讯(韩冰若 记者 张鸣霄)来太阳岛,告诉你什么叫“冰城最好玩又浪漫的夏天”。7月29日起至8月25日,每日17时至21时,太阳岛风景区开启夜公园模式。

太阳岛一号门广场将开设后厨文创集市及围炉煮(冰)茶项目,让市民、游客浸润人间烟火气,感受文艺书香范儿。在三号门广场,“太阳岛音乐之声”风景区职工风采展示大舞台的劲歌热舞表演,带游客享受消暑欢乐夜时光。

夜公园期间,太阳岛外滩湿地观光车运营时间延长至19时30分,同时游船运营时间将根据景区客流情况进行延长。太阳岛风